

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO C AÑO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLIX.—Número 15.151

Martes 2 de Agosto de 1949

Precio del ejemplar: 50 céntimos.

NUMEROSOS OBREROS ALEMANES DEPORTADOS POR LOS SOVIETS

Son obligados a trabajar en las minas de sal de los Urales.

Las mujeres sustituyen a los deportados en las minas de uranio

Berlín, 2 (6 t.).—Numerosos obreros alemanes son deportados por los soviets y obligados a trabajar en las minas de sal de los Urales, según anuncia el diario «Neue Zeitung», autorizado por los norteamericanos. Añade que esta sistemática campaña

de deportaciones se realiza desde que terminó la guerra, habiéndose a. en tuado desde hace poco más de un año. Dice también que un elevado número de mujeres han sido enviadas a la provincia de Turingia, en la zona rusa, para sustituir en las minas de uranio a los obreros alemanes que son deportados. Según el mismo diario, 12.000 mujeres alemanas han sido encuadradas en el servicio civil para trabajar en las minas.—Efe.

REUNION DE LA SAGRADA CONGREGACION DE RITOS EN PRESENCIA DEL PAPA

Ciudad del Vaticano, 2 (5 t.).—En presencia del Santo Padre se reunió la Sagrada Congregación de Ritos en la biblioteca vaticana. Fueron examinados y aprobados los milagros del beato Vincenzo María Strambi, que fué obispo de Macereti y Tolentina. También fué proclamado el heroísmo y virtudes de María Bertilla Boscardina, de la orden de hermanas de Santa Dorothea, hija del Sagrado Corazón.—Efe.

EL TIEMPO

Madrid, 2.—Información general del tiempo: En la mitad Norte de la Península, en el Centro y Extremadura, se ha notado un descenso de uno o dos grados en la temperatura. En Andalucía, las máximas han sido muy elevadas, pasando de 40 en Córdoba y Sevilla. Esta madrugada estaba el cielo cubierto en Galicia.

Tiempo probable: Es probable llegue a la vertiente cantábrica un frente de aire más frío, con chubascos, y más tarde alcance, sin precipitaciones, a la cuenca del Ebro. En el resto de España ligeras brisas que mitigarán algo los rigores de la temperatura.

Temperatura máxima de 43, en Sevilla; mínima de 11, en Burgos y Cuenca. Máxima en Madrid, 36,1; mínima de hoy, 21,6.—Logos.

Contestación inglesa a la nota rusa sobre la inclusión de Italia en el Pacto Atlántico

Londres, 2 (6 t.).—El Gobierno inglés ha enviado a Moscú su nota de contestación a la rusa del 18 de Julio, respecto a la participación de Italia en el Pacto Atlántico. El texto será facilitado probablemente esta tarde y en ella se hace constar que las acusaciones rusas están desprovistas de fundamento. Italia—según la nota de Londres—no ha violado el Tratado de paz al firmar su adhesión al Pacto Atlántico.—Efe.

De Gaulle habla del Pacto Atlántico

París, 2 (6 t.).—El general De Gaulle ha declarado en un discurso pronunciado en Saint Malo que el Pacto del Atlántico, tal como está concebido en la actualidad, no ofrece garantía alguna a la seguridad de Europa. Añadió que es necesaria una política de auténtica colaboración, con la denuncia de los verdaderos peligros que pesan sobre Europa.—Efe.

La conferencia de Spaak con el Rey Leopoldo de Bélgica

«Ha resultado un fracaso»

Bruselas, 2 (6 t.).—La delegación del partido socialista que está en Suiza regresará hoy «con las manos vacías». La conferencia de Spaak con el Rey ha resultado un fracaso. Esta es la opinión de personas allegadas a la secretaría regia en Bruselas. Las mismas personas hacen conjeturas acerca de si el Rey Leopoldo tratará ahora de conseguir que los partidos liberal y católico se pongan de acuerdo sobre un método para resolver la crisis, que gira en torno al regreso del Rey Leopoldo.

«Sinistra moción de los soviets»

Piden una relación de los fugitivos de los países comunistas

Unos dos mil entran mensualmente en Alemania

Ginebra, 2 (5 t.).—Dos mil fugitivos de los países comunistas entran mensualmente en Alemania, ha declarado en el Consejo Económico y Social de las Naciones, el delegado norteamericano, en contestación a la acusación del delegado ruso, que había dicho que las organizaciones de socorro internacionales regían «campos de esclavos».

El delegado de la Polonia comunista declaró: «No nos preocupan. Los dejamos al cuidado de los Estados Unidos. No son personas desplazadas. Han encontrado su lugar exacto y su empleo. Algunos de ellos regresaron y recientemente condenamos a uno a la última pena.» Al parecer, se refería a un polaco, cuyo nombre se ignora, que fué condenado a muerte por supuesto espionaje a favor de los ingleses.

El Comité Social del Consejo derrotó por trece votos contra tres una moción soviética que pedía a la Organización internacional de refugiados que entregara la relación de las personas desplazadas que se niegan a volver a Rusia y a otros países comunistas.

El delegado norteamericano calificó la moción de «sinistra», y dijo que era una tentativa para ejercer presión en los padres y amigos de las personas interesadas.—Efe.

El Seguro Obligatorio de Enfermedad

Una orden sobre los honorarios de los facultativos y auxiliares

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una orden de Trabajo sobre honorarios profesionales de los facultativos del Seguro Obligatorio de Enfermedad y sus auxiliares. Se suprime la denominación de familia, sustituyéndose por la de asegurado. A partir del primero de Julio pasado el número máximo de asegurados a que puede asistir cada facultativo del Seguro, considerando a cada asegurado individual como familia, será el siguiente: Medicina general 650 asegurados; servicio nocturno, 25.000 asegurados; Toxicología, 9.500; especialidades (primer grupo), 13.000; ídem del segundo grupo, 15.000; ídem del tercero, 19.600. Prácticantes, 1.300; matronas, 1.800.

Informe desolador acerca de los bombardeos atómicos

La población civil no puede ser defendida

Londres, 2 (4 t.).—La mejor defensa civil no puede proteger a las poblaciones contra los bombardeos atómicos, según desolador informe de los hombres de ciencia de la Universidad de Birmingham, que ha sido publicado por la revista «Atomic Scientists News». Hacen constar que esas precauciones en gran escala contra los bombardeos atómicos de Gran Bretaña costarían tan caro que el nivel de vida y la salud del pueblo inglés se verían afectados tanto como por la misma guerra. En el informe se llega a las siguientes conclusiones: Primero. La mejor defensa civil del mundo no puede ofrecer protección total contra los bombardeos atómicos.

Segundo. Los refugios contra las incursiones aéreas que existen en Inglaterra, no ofrecen mucha protección en caso de ataques diurnos.

Tercero. Toda la población debe estar instruida sobre la forma de reducir los daños.

Cuarto. No existirá la posibilidad de aprender por la experiencia en los ataques atómicos.

El informe dice también que si se llegase a la fabricación de nuevos tipos de bombas, no se modificarían las conclusiones, porque la zona de destrucción aumenta relativamente en forma lenta con la cantidad de energía liberada.

Finalmente, el informe calcula en cien mil el número de personas que pueden morir en una gran ciudad a causa de una bomba atómica, y que se necesitarían 20.000 personas para atender a los trabajos de descombro y salvamento. Por esta razón la totalidad de las poblaciones tienen que

La concesión de préstamos de simiente de trigo a los agricultores de varias provincias

Madrid, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, la siguiente disposición:

Agricultura.—Orden por la que se subsana la omisión padecida en la de 9 de Junio último, relativa a la concesión de préstamos de simiente de trigo a los agricultores. Las provincias beneficiarias serán las de Cádiz, Sevilla, Córdoba, Jaén, Huesca, Zaragoza, Navarra y Lérida, y también podrán serlo aquellas en que por el Servicio Nacional del Trigo se comprueben daños originados por el pedrisco u otras causas en cuantía suficiente para justificar la concesión de los préstamos de semilla.

La organización militar de la Unión Europea se incorporará al P. Atlántico

Norteamérica mantendrá en Alemania una fuerza capaz de afrontar cualquier situación

Estudio del papel que habrían de desempeñar las unidades norteamericanas en caso de ataque

Francfort, 2 (4 t.).—Los jefes del Estado Mayor combinado norteamericano, han salido hoy en avión para Grafenwohr, terreno de maniobras, con el fin de revisar la primera línea de defensa norteamericana, las tropas y las unidades de las fuerzas aéreas estacionadas en Alemania. Dichas fuerzas norteamericanas se con-

centran en dicho punto cerca de la frontera checoslovaca, para las maniobras de guerra en el próximo otoño. Los jefes citados—general Omar Bradley, general Hoyts Vandenberg y almirante Louis Denfeld—, indicaron ayer que las fuerzas americanas en Alemania estarán incorporadas a la organización defensiva europea.

Bradley ha dicho que se está elaborando el papel que habrían de desempeñar las unidades norteamericanas en caso de ataque. Después de su visita a Grafenwohr, los tres altos militares volverán a Francfort, esta misma tarde, y casi inmediatamente saldrán para Londres, donde celebrarán una serie de conferencias con algunos jefes militares de las naciones del Pacto Atlántico. Los jefes militares y navales de Dinamarca, general Ebbe Goertz y vicealmirante A. H. Vedel, se reunirán con los americanos, en Londres, el jueves. También conferenciarán los norteamericanos con sus colegas británicos. De estas conversaciones se espera que surja la organización para dirigir la defensa de las naciones del Pacto Atlántico.

Canadá vende 203 millones de bushels de trigo

Ottawa, 2 (5 t.).—Canadá se prepara para vender 203 millones de bushels de trigo a las naciones importadoras en los próximos cuatro años. El acuerdo internacional del trigo comenzó a regir, ayer, día primero, y estipula que el precio del trigo irá reduciéndose de año en año, hasta llegar el cuarto año a 1,20 dólares por bushel. Efe.

ENVENENADORA DETENIDA

París, 2 (6 t.).—Acusada de haber envenenado a varias personas, Marie Bonnard ha sido detenida por la Policía en un pueblo cerca de Limoges.

Préstamos sin interés a los colonos de una finca parcelada

Han sido concedidos por la Diputación Provincial de C. Real

Ciudad Real, 2.—En el pueblo de Alcobá de los Montes se ha celebrado un acto de fondo significado social, por parte de la Diputación de Ciudad Real, que hizo entrega de préstamos, sin interés, a noventa colonos de la finca «Santa Quiteria del Rostro», parcelada por el Instituto Nacional de Colonización, por el 20 por 100 que los colonos deben entregar al mencionado Instituto. Presidió el acto el gobernador civil con el presidente de la Diputación y otras personalidades.

El ministro de la Gobernación ha comunicado al gobernador civil la concesión de una subvención de 350.000 pesetas al Ayuntamiento de Ciudad Real para contribuir a la

estar instruídas, en estas cuestiones, mejora de las obras de abastecimiento de aguas a la capital.

También se ha concedido otra subvención de 600.000 pesetas al Ayuntamiento de Manzanares para las obras del nuevo mercado de abastos.

Una central eléctrica y una fábrica de aserrio destruidas por el fuego

León, 2.—Un incendio, cuyas causas no han podido precisarse todavía, destruyó una pequeña central eléctrica y una fábrica de aserrio madereras que se hallaba contigua al primer edificio, en el pueblo de Salomón. La fábrica y el edificio eran propiedad de Rogelio Fernández González. Las pérdidas se calculan en unas 300.000 pesetas.—Logos.

Incendio en una era

León, 2.—En las eras comunales de La Palloca, del Ayuntamiento de Vega de Espinareda, un incendio destruyó varios montones de cereales, valorados en unas 75.000 pesetas. También ardió una máquina trilladora. El resto de los montones de cereales fueron puestos a salvo.—Logos.

Llega el buque «Motomar» con diversas mercancías

Bilbao, 2.—Ha llegado a este puerto el buque «Motomar», con carga general que recogió en Nueva York. Para Bilbao trae 850 toneladas de maquinaria, automóviles, lubricantes, desperdicios de goma, parafina, etc. El resto de la carga hasta 9.000 toneladas, viene consignado para los puertos de Lisboa y Barcelona, hacia donde saldrá próximamente el «Motomar».—Logos.

Muerto en una mina

Palencia, 2.—Cuando trabajaba en el pozo del grupo superior de Peñarroya, de la Empresa Minas de Barro, el obrero Alejandro García Canduel, de 33 años, resbaló en el nivel 40, donde se encontraba, y cayó al nivel 150 de la mina, de donde fué extraído ya cadáver por sus compañeros.—Logos.

Ahogado en un pozo

Palencia, 2.—En el pueblo de Terradillos pereció ahogado Aurelio Calvo Merino, de 32 años de edad, natural de San Martín (Valladolid). Sin saber nadar, se arrojó a un pozo muy profundo, donde desapareció inmediatamente de comenzar a bañarse, sin que otros amigos que le acompañaban consiguieran salvarle.

Se trata de incorporar la organización militar de la Unión Europea al Pacto Atlántico

Grafenwohr, 2 (7 t.).—El general Bradley ha declarado que aún no se ha llegado a una decisión final sobre el papel que desempeñará en el Pacto Atlántico la organización militar de la Unión Europea, pero que está estudiándose la incorporación efectiva de ésta en el Pacto, y que espera que éste funcione antes de que pase un año de su ratificación por todos sus firmantes.—Efe.

La Policía irrumpe en el diario comunista que aparece en Tokio

El gerente y el director, acusados de estraperlismo

Tokio, 2 (5 t.).—Quinientos policías han allanado la redacción del diario «Bandera Roja», órgano del partido comunista, y han detenido al gerente y al director, acusándoles de efectuar operaciones en el mercado negro, violando la ley de control de precios y falsificando los cupones de asignaciones de papel al diario. Esta irrupción es la primera contra los comunistas desde que comenzó la ocupación, y coincide con otras actuaciones de los japoneses contra los rojos. El gerente detenido se llama Morio Incuye, y el director Seiji Miyamoto. El sábado se detuvo a Kijiro Nagai, empleado de la sección de abastos del partido comunista, acusado de idénticos cargos. Durante el mes pasado el citado periódico tiró dos ediciones diarias, a pesar de la reducción en su asignación de papel.—Efe.

COMIENZA EL DERRIBO DE LAS BARRACAS CONSTRUIDAS EN BARCELONA

Barcelona, 2.—Ya han sido derribadas por los servicios competentes del Ayuntamiento numerosas barracas de las establecidas en distintos sectores de Barcelona, pero no se había dispuesto conveniente alojamiento a sus humildes moradores, que han quedado a la intemperie. El semanario «Producción» hace ostensible su protesta y proclama que primero deben edificarse las viviendas a precios «nitramódicos», y luego destruir las barracas. Agrega que es de los primeros en desear que la piqueta demolidora entre a saco en las chozas barcelonesas, y que uno a uno son destruidos estos barrios que afean la belleza de la ciudad, pero ante la perspectiva de dejar sin alojamiento a numerosas familias, «expresamos nuestra protesta». Dice después que no es buena política, ni es una medida justa, el pretender fusilar a los tuberculosos para acabar con la terrible enfermedad, como tampoco es una medida justa, ni humana, ni cristiana, el comenzar la casa por el tejado, expulsando de su vivienda a humildes moradores. El periódico termina diciendo: «Barracas, no; pero antes que las calles por hogar, barracas sí».

¿PODREMOS IR A LA LUNA DENTRO DE 30 AÑOS?

Adelaida (Australia), 2 (5 t.).—La Unión Soviética tendrá la bomba atómica dentro de cinco años, según declaraciones hechas por el hombre de ciencia australiano Harrie S. Masey, que trabajó en los Estados Unidos en las investigaciones que dieron por resultado la fabricación de la primera bomba atómica. Añadió que Rusia no podrá comenzar a fabricar dicho artefacto antes de dos años.

Respecto a la eficacia de la bomba atómica, dijo que no la considera como arma absoluta, puesto que su eficacia puede ser reducida si se distribuye la industria y no se centra en determinados puntos. Claro que la cuestión de si es factible esta dispersión de la industria no es asunto que le corresponde resolver a él.

Pronosticó también que dentro de un futuro muy próximo mil aviones de pasajeros tendrán motores de energía atómica, y que es muy posible que dentro de quince años se construya un cohete para ir a la Luna. Finalmente calculó que el hombre podrá ir a dicho satélite dentro de unos treinta años.—Efe.

Información Local

NORMAS SOBRE TRASLADOS DE LEGUMINOSAS DE PIENSOS (ALGARROBAS, GARBANZOS NEGROS, YEROS, VEZAS, ETCETERA)

Servicio Nacional del Trigo. Circular núm. 5.—Para general conocimiento de todos los agricultores y ganaderos de la provincia y demás a quienes pudiera interesar, se detallan a continuación las normas a que habrán de atenerse para el traslado de las leguminosas de piensos y para solicitar las guías de circulación necesarias para su transporte.

1.ª De conformidad con lo dispuesto en el artículo 8.º del Decreto del Ministerio de Agricultura, de fecha 7 de junio último (B. O. del Estado número 167, de 16 de dicho mes), todas las transacciones de compraventa de leguminosas de piensos y el traslado de estos productos que a continuación se indican, precisan ir acompañados de las guías de circulación correspondientes, tanto para dentro como para fuera de la provincia, considerándose clandestinas y objeto de incautación todas aquellas partidas cuyo transporte se realice sin el citado documento, sin perjuicio de las sanciones de otro orden en que pudieran incurrir los responsables de estos hechos.

Las leguminosas de piensos a que se hace referencia, son altramuces, algarrobas, alpiste, garbanzos negros, mijo, panizo, sorgo o zahina, vezas, alverjas o alverjones y yeros.

2.ª Las operaciones de compraventa de estas leguminosas de piensos podrán efectuarse entre agricultores, ganaderos y avicultores, pero nunca a comerciantes, almacenistas o industriales, quedando prohibida la ocultación y el acaparamiento, de

acuerdo con lo que dispone el artículo primero de la Ley de la Jefatura del Estado de 16 de Octubre de 1941. Para poder vender los citados productos al Ejército y otros organismos o entidades, será preciso la oportuna autorización de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, de acuerdo con lo establecido en el artículo 7.º del Decreto del Ministerio de Agricultura a que se hace referencia.

3.ª Para el traslado de dichos piensos dentro de la provincia, el comprador solicitará, mediante instancia dirigida a esta Jefatura, la expedición de la guía de circulación correspondiente, debiendo acompañar a la solicitud, en el caso de ser ganadero, una certificación de la C. O. S. A., del Ayuntamiento, de la Hermandad Sindical o del Veterinario de su residencia, acreditativa de la clase y número de ganado que posee. En dicha instancia hará constar el nombre del agricultor vendedor y día en que desea efectuar el transporte. Cuando el comprador sea a su vez agricultor, en lugar de la certificación indicada anteriormente remitirá su declaración C-1 de cosecha correspondiente a la actual campaña.

Por esta Jefatura, seguidamente se presentarán los citados documentos, se extenderá la oportuna guía de circulación, siempre que haya sido cumplimentado lo expuesto en la norma quinta de esta circular.

4.ª Cuando el traslado de los citados piensos sea con destino a ganaderos o agricultores de otras provincias, el comprador presentará en la Jefatura del Servicio Nacional del Trigo correspondiente a la provincia donde reside, la solicitud de concesión de la guía de circulación, haciendo constar en la misma su nombre y dos apellidos, localidad donde reside, nombre y vecindad del vendedor de piensos, cantidad y clase del mismo adquirida y día en que desea se le extienda la guía. Acompañará igualmente la certificación de la C. O. S. A., Ayuntamiento, Hermandad Sindical o del veterinario de su residencia acreditativa del ganado que posee o, en caso de ser a su vez agricultor, la ficha C-1 de la actual campaña correspondiente. Dicha instancia y documentación debidamente informada por la Jefatura del Servicio Nacional del Trigo, correspondiente a la provincia de su residencia del comprador, será remitida a esta Jefatura, donde, previo examen de la misma y de la ficha C-1 del agricultor vendedor, se extenderá la oportuna guía de circulación si así procediere.

5.ª Habiéndose suprimido los cupos forzosos para toda clase de piensos, es condición indispensable para la extensión de guías de circulación, la previa entrega del cupo forzoso de trigo.

6.ª Oportunamente se dictarán por esta Jefatura las normas a que han de atenerse los agricultores y ganaderos para la compraventa de cebada y avena y concesión de las guías de circulación correspondientes.

Lo que se hace público para general conocimiento de los interesados.



Cursos de Verano para Extranjeros

Esta noche, en el patio del palacio del conde Cheste, concierto por la orquesta del S. E. U., de Madrid

Como ayer anunciábamos, esta noche, a las once y media, se celebrará un concierto en el que intervendrá la orquesta del S. E. U., de Madrid, agrupación musical ventajosamente conocida en nuestra ciudad. El acto se celebrará en el patio del palacio del conde de Cheste, y en el programa figuran obras de Mozart, Schubert, Vivaldi, Joaquín Rodrigo, etc.

Para asistir a esta fiesta será necesaria la presentación del carnet de alumno o de adherido, o la tarjeta de socio de la Filarmónica.

Mañana, además de las acostumbradas lecciones de francés y de español, a las once, el profesor Palacio Atard dará una conferencia sobre «Las actitudes ante la decadencia de España», y a las doce, la profesora María Elena Gómez Moreno dará su tercera y última lección sobre «La escultura en España».

LA CONFERENCIA DE AYER

Ayer, a las ocho, en el aula de San Quirce, pronunció su anunciada conferencia sobre el tema «España, país de precursores», M. Maurice Legendre, quien desarrolló el tema con gran precisión y elegancia poniendo de relieve lo que nuestra Patria ha realizado en el sentido a que el tema se refiere.

Hoy se han dado las clases como de ordinario. A las once, dió su tercera lección don Joaquín Pérez Villanueva, sobre «La unidad de España en el mundo», en la que ha seguido glosando la época imperial de España. A las doce ha dado su lección la profesora María Elena Gómez Moreno, sobre «La escultura en España».

ANIVERSARIO

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de don Abundio Núñez (q. e. p. d.). Con tan triste motivo renovamos nuestro pésame a su afligida viuda doña Teodora Sacristán; hijos Antonio y María Azucena, hermanos y hermanos políticos.

LOS CAMPAMENTOS DEL FRENTÉ DE JUVENTUDES

El Frente de Juventudes, cumpliendo con la misión que por nuestro Caudillo le ha sido encomendada, procura en todos los aspectos el lograr que la juventud española mejore física y moralmente. Una realidad de esta preocupación la constituyen los Campamentos, las instalaciones fijadas para los frentes de once a quince años, que en nuestra provincia asisten al Campamento «Alto de los Leones de Castilla», instalado en San Rafael. Y para los cadetes y guías, de dieciséis a veintinueve años, los Campamentos volantes.

En estos últimos, junto a la formación patriótica y moral que es peculiar a todos los Campamentos del Frente de Juventudes, se despierta en los jóvenes camaradas un estímulo y afán de emulación por lograr que sus escuadras—unidades básicas de las Falanges Juveniles—inviertan con el menor cansancio los itinerarios fijados previamente en el menor espacio de tiempo posible. La juventud estudiantil, obrera y campesina, realiza en estos Campamentos una mayor aproximación entre sí que da lugar a una auténtica camaradería al realizar juntos las marchas, instalación de tiendas y todas aquellas actividades que son peculiares en estos Campamentos.

Por exigir un esfuerzo mayor en el aspecto físico a este tipo de Campamentos sólo pueden concurrir muchachos mayores que poseen ya una preparación para poder realizar con éxito las etapas del recorrido—que no suelen pasar de los 15 y 18 kilómetros diarios de recorrido, existiendo un día de descanso por cada dos de marcha—y lograr un auténtico aprovechamiento de estos desplazamientos; al mismo tiempo nuestras juventudes se familiarizan con el terreno de la

Patria, recorriendo sus provincias y siguiendo este año las rutas de la victoria acampando en puntos próximos a lo que fué frentes de guerra.

El Campamento volante de la Delegación Provincial de Segovia instalará sus tiendas este año en Prádena, Matabuena, Navarria y San Rafael. En estos Campamentos se forjan las nuevas generaciones que en un mañana ya próximo devolverán a España su gloria y grandeza.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 1.—Premiado con 2 pesetas, número 817. Premiados con 2,50, los terminados en 17.

CINE Victoria

(REFRIGERADO) DIAS 4 y 6 DE AGOSTO A LAS 8,15 y 11,15 ENAMORADOS

Una película Metro, en tecnicolor, por Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy. Deliciosas canciones en un ambiente maravilloso.

Butaca: 4 pesetas SABADO, estreno de Aventura en San Francisco

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas Cada palabra más, 0,40 »

PERDIDAS

LLAVERO, carretera Granja, inmediaciones Puente Segovia. Gratificarán devolución, Roble, 1, doctor Manzanares.

GAFAS, en su estuche, y otro estuche vacío, extraviadas lunes en Alamedilla del Conejo. Se agradecerá y gratificará a quien lo entregue en Tinte Español, San Francisco, 24.

VARIOS LICENCIADO, clases Matemáticas superiores, Bachillerato, San Agustín, 25, bajo, izquierda.

SACOS, arpilleras, sacas; compra-venta, reparación. Mario Galán, Zorrilla, 6.

HISPANO. Máquinas de escribir, portátiles y oficina. Facilidades de pago. Alberto.

CASA, en San Ildefonso, Libertad, 4, véndese. Dirigirse Alberto Arévalo.

VENDO perra «Pointer», catorce meses, bonita lámina. Roble, 10.

VENDO casa magnífica, sitio inmejorable carretera Coruña, dos pisos, calefacción, agua, jardines, patio, almacenes, cocheras Arévalo (Ávila), propia industria y edificio 1.893 metros. Dirigirse Barrado, Arévalo.

SE VENDE molino de piensos, seminuevo, a mazo o con motor, Mariano Fernández, Sambaol.

VACA, recién parida, del tercero, doce azumbres, vendo. Félix Llorente, Cantimpalos.

MACHO, media vida, la cuerda, por sobrante, vendo. En Bernardos, Dañica Herranz.

POR CESE de labranza, se vende par de vacas, 22 arrobas. Tratar, Emiliano Albertos, Fresno de Cuéllar, Segovia.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA

Matrícula de enseñanza no oficial no colegiada

Se pone en conocimiento de los alumnos de enseñanza no oficial no colegiada que al amparo de los derechos que les reconoció la ley de 16 de Diciembre de 1941, deseen realizar pruebas de suficiencia, en este Instituto en el próximo mes de Septiembre, que hasta el día 31 del corriente mes de Agosto deben formalizar sus matrículas, presentando el Libro de Calificación Escolar y abonando los derechos siguientes:

Por un curso completo: 65 pesetas en papel de pagos al Estado; 60 pesetas metálico (55 por matrícula y 5 por la certificación final), una póliza de 1,55 pesetas, otra de 3,15 pesetas, dos sellos móviles de 0,25 pesetas y uno de 0,15 pesetas, llenando debidamente el impreso-institución correspondiente. Las alumnas abonarán además 5 pesetas en metálico por las pruebas de Enseñanza del Hogar.

Por asignaturas atrasadas: Por cada una deberán satisfacer: 12,60 pesetas en papel de pagos al Estado, 11 pesetas en metálico, dos sellos móviles de 0,25 pesetas, una póliza de 3,15 pesetas y 5 pesetas en metálico por derechos de certificación final.

No podrán matricularse los alumnos que en el presente curso hubieran sido calificados por enseñanza oficial, colegiada o particular, así como los que verificaron el ingreso el pasado mes de Junio en algún colegio, ni los que sufrieron pruebas de dispensa de escolaridad en el mismo mes.

Matrícula de ingreso

Los alumnos que aspiren a verificar la prueba de ingreso en el próximo mes de Septiembre, tanto en el Instituto como en alguno de los colegios legalmente reconocidos, deberán presentar sus expedientes en la Secretaría de este Centro hasta el 31 del presente mes de Agosto, durante las horas de oficina (de once a una).

Solicitarán dicha prueba en el impreso-institución del Colegio de Doctores y Licenciados que se facilite en el Instituto, llenando los datos de su puño y letra, reintegrándole debidamente e indicando si la prueba ha de realizarse en el Instituto o en qué Colegio.

Unirán a la instancia una certificación legalizada o legitimada, según los casos, justificativa de tener diez años de edad el 31 de Diciembre próximo, y certificación médica expedida en el impreso oficial del Colegio de Médicos, reintegrada con póliza de 3,15 pesetas en la que se hará constar que el alumno está revacuado, no padece defecto físico o enfermedad contagiosa.

Los derechos de matrícula son: 5,25 pesetas en papel de Pagos al Estado, 10 pesetas en metálico (5 por matrícula y 5 por certificación), una póliza de 3,15 pesetas, dos sellos móviles de 0,25 y uno de 0,15.

Solicitarán se les expida el Libro de Calificación Escolar, abonando como derechos provisionales del mismo (ya que los definitivos están pendientes de ser fijados por el Ministerio) la cantidad de 15 pesetas en metálico, y presentando dos fotografías de tamaño carnet, en las cuales resaltarán al dorso su nombre y dos apellidos.

Los alumnos que están pendientes de ser declarados aptos como procedentes de la convocatoria de Junio, deberán formalizar nueva matrícula con el abono de los derechos antes indicados, pero sin tener que presentar certificación de nacimiento, ni de sanidad, estando exentos también de solicitar nuevo Libro de Calificación.

Matrícula gratuita para el curso 1949-50

Los alumnos que deseen cursar sus estudios por enseñanza oficial, colegiada o particular bajo la dirección de sus padres autorizados por el Rectorado o bajo la dirección de Licenciados autorizados por el Colegio de Doctores y Licenciados y reúnan las condiciones necesarias para solicitar matrícula gratuita, deberán presentar sus expedientes hasta el día 10 inclusive del próximo mes de Septiembre, llenando con toda claridad y exactitud el impreso-institución en el que harán constar la clase de enseñanza que han de seguir y concepto por el que solicitan la matrícula gratuita, así como la clase de ense-

ñanza y calificaciones que han tenido en el último curso que cursaron.

Los alumnos de enseñanza colegiada presentarán sus expedientes dentro del plazo antes señalado (hasta el 10 de Septiembre) por medio de los directores de los Colegios para que éstos hagan constar si han solicitado beca de externos y en su caso comuniquen si han sido agraciados con ella, ya que éste es requisito indispensable para el disfrute de matrícula gratuita si reúnen las condiciones reglamentarias.

Oportunamente se hará pública lista de los alumnos que dentro de tanto por ciento que autoriza la ley han sido agraciados con matrícula gratuita, así como la de aquellos que por careerse de elementos de juicio, deben realizar alguna prueba demostrativa de que reúnen capacidad para el estudio, o de su carencia de medios económicos.

Alumnos beneficiarios de Familia Numerosa para 1949-50

Para que el claustro pueda tener los elementos de juicio necesarios para los efectos del artículo 17 de la Ley de 19 de Julio de 1944, los alumnos comprendidos en los beneficios de Familias Numerosas que deseen seguir sus estudios en el curso 1949-50 por enseñanza oficial colegiada o particular (bajo la dirección de Licenciados), que dentro del mismo plazo que se señala para la matrícula gratuita, deberán presentar una instancia, sin reintegro de gananciales, acompañada de una copia del Título de Familia Numerosa, debidamente compulsada por la Alcaldía, haciendo constar el curso y clase de enseñanza que han de seguir así como las calificaciones que han tenido en el último curso. Si son varios, los alumnos presentarán una instancia, una copia por cada uno.

Protección escolar. Becas para estudios

Los alumnos que habiendo disfrutado de becas de 300 pesetas mensuales, o medias becas de 150 pesetas, también mensuales, concedidas por el Patronato Universitario, deseen continuar disfrutando de dichas becas o medias becas durante el curso académico 1949-1950, deberán solicitar antes del día 15 del mes de Septiembre la prórroga de dicha beca, presentando en esta Secretaría instancia dirigida al excelentísimo magnífico señor rector de la Universidad Central, acompañada de certificación de estudios y declaración jurada del padre o representante legal del alumno, acreditativa de haber mejorado la situación económica que motivó la concesión de beneficio.

Igual documentación deberán presentar dentro de la misma fecha los alumnos que deseen seguir disfrutando de las becas de 1.500 pesetas anuales que disfrutaron el curso anterior, concedidas por la Sección Provincial de Selección y Protección escolar. Estos alumnos dirigirán sus instancias al ilustrísimo señor director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, presidente de la Junta Provincial de Selección y Protección escolar.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer Presión atmosférica: 678,7 m/m. Temperatura máxima: 35°. En la mañana de hoy Presión atmosférica: 679,3 m/m. Temperatura mínima: 18°.

MISA DE PRIVILEGIO

Mañana, a las nueve, en la Iglesia parroquial de San Andrés, se celebrará la misa de privilegio por el alma de la señora

Doña Pilar López de Maturana Ulibarri (Q. E. P. D.)

Su desconsolado esposo don Primitivo Rodríguez (inspector de Policía), hijos y demás familia, Agradecerán a sus amigos asistencia.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON AGUSTIN REQUERO ARAHUETES

Oficial jubilado de la Guardia Civil, en posesión de la Medalla conmemorativa del centenario de los Sitios de Zaragoza, Medalla de la Campaña de Cruz Roja del Mérito y Cruz de Guerra; fiscal municipal sustituto de Segovia y su partido

Falleció en Segovia el día 4 de Agosto de 1948 a los 61 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su afligida esposa doña Dolores Pérez González; hijos don Agustín, doña Dolores, doña Angeles y Maruja Requero Pérez; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, Ruegan a sus amistades y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se oficiará en día 4, a las once y media de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Esteban (Segovia), así como igualmente la que se diga todos los días 4 de cada mes en la misma Iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

El excelentísimo y reverendísimo señor obispo de Segovia, ha concedido días de indulgencia en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

D. Manuel Moreno González

Recaudador de contribuciones

Falleció en Riaza el día 1 de Agosto de 1949

a los 78 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados sobrinos don Antonio y don Juan Herrero Moreno; doña Petra Ortego Moreno; don Pedro, doña Manuela y doña María Ortego Moreno; y don Manuel González Moreno; sobrinos políticos don Juan Esteban Sebastián, don Avelino Martínez Miguel, doña María Prieto del Pino, doña Beatriz Muñoz, doña Victorina Molina Molins; hermana política doña Petra Sanz González y demás familia,

Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les agradecerán encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Truman dice que progresa la lucha contra los comunistas griegos

Agrega que siguen recibiendo ayuda de Albania y Bulgaria

Washington, 1.—El Presidente Truman, en su informe al Congreso, ha dicho que el Gobierno griego con la ayuda americana, hace sólidos progresos en la guerra civil con los comunistas. Aquel éxito también es debido a la adecuada instrucción y combatividad y a la eficiencia de los mandos militares griegos. Añadió el Presidente que las guerrillas griegas eran todavía potentes y recibían ayuda no interrumpida hasta ahora de Albania y Bulgaria, a pesar de sus elevadas pérdidas en material de guerra y hombres. Truman hizo referencia a la valiosa ayuda prestada al Ejército regular por los civiles griegos armados, que en muchas ocasiones han constituido provechosas fuerzas de defensa en localidades reconquistadas a los comunistas. El Presidente hizo un elogio del Ejército griego, que ha tenido que reorganizarse completamente desde su aniquilamiento por las fuerzas alemanas en 1941. Hoy el Gobierno griego, dijo Truman, se encuentra con las pesadas cargas que significan el mantenimiento de sus efectivos militares y la manutención y alojamiento de más de 700.000 refugiados.

GRAN NOVILLADA DE FERIA, AYER, EN LA CORUÑA

Juanito Bienvenida, Litri y Jiménez salieron en hombros

Carranza (Bilbao) 1.—Paco Briones, único matador en la novillada de ferias, alcanzó un gran éxito. Cortó cuatro orejas, dos rabos y fue paseado en hombros.

En La Coruña

La Coruña, 1.—Segunda de feria. Novillos de José Escobar, de Sevilla, por Alfredo Jiménez, que sustituye a Antonio Ordóñez, Juanito Bienvenida y Litri.

Alfredo Jiménez lancea bien a su primero, al que clava dos pares y medio que se ovacionan. Faena valentísima y torera. Mata de una estocada. (Ovación, dos orejas, vuelta y saludos.) En su segundo se luce en unas manoleínas y ligados. Dos pinchazos. (Ovación y vuelta.)

Juanito Bienvenida, al veroniquear a su primero, sufre una aparatosa cogida sin consecuencias. Pone tres pares de banderillas, que arrancan ovaciones. Faena breve para una estocada y descabello. (Aplausos.) A su segundo le clava cuatro pares de banderillas muy buenos. Faena entre olés y ovaciones. Mata de una casi entera, un pinchazo y media estocada. (Ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida.)

Litri hace una faena a su primero que entusiasma al público. Resulta cogido y con la taleguilla destrozada Señala tres pinchazos, oye un aviso y descabella al segundo intento. (Gran ovación a la faena y vuelta al ruedo.) En su segundo pone al público en pie con unas inmensas verónicas. La afena de muleta fue memorable. Mata de una estocada. (Gran ovación, vuelta al ruedo en hombros, dos orejas, rabo, dos patas y salida en hombros hasta el hotel.)

Juanito Bienvenida y Jiménez son también paseados por el ruedo a hombros de los entusiastas.—Cifra.

Festival en Azpeitia

Azpeitia, 1.—Se ha celebrado hoy un festival taurino en el que tomaron parte Cayetano Ordóñez, «Niño de la Palma» (hijo), Manolo Carmona y los Charros mejicanos con el novillero Luis de la Fuente.

Cayetano Ordóñez cortó la oreja de su primero y Manolo Carmona en el suyo dió la vuelta al ruedo.—Cifra.

Trescientos peregrinos franceses en Zaragoza

Zaragoza, 1.—Los 300 peregrinos franceses al Pilar, llegados anoche, se congregaron esta mañana en la basílica mariana para orí misa y comulgar. Ofició el sacerdote francés señor Latepy, director espiritual de la peregrinación, quien dirigió a los asistentes una plática.

Después del desayuno los peregrinos volvieron al Pilar para conocer detenidamente el tesoro y el joyero de la Virgen, pinturas y demás obras de arte.

También recorrieron la Catedral y La Seo y otros monumentos religiosos y artísticos de la ciudad.

A las cuatro de la tarde emprendieron el regreso a Francia.

En plena naturaleza se hermanan las Juventudes Femeninas bajo el signo de la Falange.

Albergues de verano

Oposiciones Magisterio

Preparación completa por maestros especializados de la capital. Plaza de los Espejos, 3

CALDAS DE OVIEDO

Reumatismo, catarros, post-gripe GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños. 1.º de Julio a 30 de Septiembre. (C. S. 3804.)

LABORATORIO FARMACEUTICO

de Barcelona, con productos acreditados, desea representantes en esa capital y localidades importantes. Esc. n.º 9015, Vergara, 11. BARCELONA.

EN CORIA DEL RIO SE REPRODUJO AYER EL DEVASTADOR INCENDIO

Otras veintidós chozas y ocho casas quedaron destruidas por las llamas

Los viajeros de un autocar se arrojan por las ventanillas al incendiarse el vehículo y murió una joven, resultando heridos otros pasajeros

Játiva, 1.—El coche de línea de Otos-Valencia, en su viaje de regreso y al tomar gasolina en el surtidor del garage de la Alameda de Játiva, se incendió. Según declaraciones del chófer cuando llevaba cargados unos diez litros salió una llama del interior del motor, que provocó el siniestro.

Los pasajeros, aterrados, salieron por puertas y ventanillas, teniendo que lamentar las siguientes desgracias: Amparo Juan Cabrera, de 17 años, fallecida; Alfredo Juan Cabrera, hermano de la anterior, de siete años, quemaduras de primero y segundo grados en todo el cuerpo, gravísimo; Josefa Juan Chafar, de 45 años, tía de los anteriores, maestra nacional de Benigami, con quemaduras de primero y segundo grados, menos grave; Vicente Llopis, chófer, de 20 años, quemaduras y herida incisa en la muñeca derecha, menos grave; Ramón Barberá, de 27 años y Antonio Alber Plan, que al ayudar a sacar del coche a los lesionados se produjo una herida en la mano derecha, calificada de leve; Josefa Alfonso Marzo, de 48 años, contusiones en la mejilla derecha, pronóstico leve; Francisco Alonso Olivera, de 44 años, quemaduras en la mano derecha, pronóstico leve, y Bautista Alonso Alber, de 61 años, quemaduras en la pierna derecha, leve.

El Juzgado instruye las primeras diligencias.

Un grupo de periodistas españoles a Alemania

Colonía, 2 (7 t.).—La agencia alemana de información D. T. D. informa que un grupo de periodistas españoles participará en la II Semana de trabajos de periodistas católicos, que se celebrará en Bonn del 8 al 12 de Septiembre. El tema general de las discusiones versará sobre el fracaso del periodismo ideológico. Efe.

Esqueletos de cinco tripulantes del "Almirant Scher"

Kiel, 2 (7 t.).—En los trabajos de desague del antiguo crucero pesado "Almirant Scher", han aparecido los esqueletos de cinco tripulantes que no han podido ser identificados. El navío fué hundido en Abril de 1945. Efe.

La Prensa comunista checa ataca al cardenal Spellman

Viena, 2 (6 t.).—La Prensa comunista checa ha extendido sus ataques a las jerarquías eclesíásticas norteamericanas. El «Trude Pravno» publica un artículo en el que ataca violentamente al cardenal Spellman, arzobispo de Nueva York.—Efe.

Un ciclista atropella a una mujer y apuñala al marido de ésta

Valladolid, 1.—Don Félix Feleco Monjil, de 40 años, fué apuñalado por Gonzalo Gallego González, de 22, después de una discusión originada porque Gonzalo había atropellado con su bicicleta a la esposa de don Félix, cuando éstos se hallaban paseando con otros dos matrimonios por la carretera de circunvalación.

El herido fué trasladado por sus acompañantes a una clínica particular, donde le apreciaron una herida en la región fronto-parietal derecha; herida incisa en el hueco axilar derecho y herida incisa-punzante en el octavo espacio intercostal. El pronóstico es grave.

Un pastor carbonizado por una chispa eléctrica

Granada, 1.—Una fortísima tormenta descargó sobre el pueblo de Aromilla. Una chispa eléctrica alcanzó al pastor Miguel González Castilla, de quince años de edad, al que carbonizó. Un primo suyo, que se encontraba a su lado, resultó ileso.

GUIA MEDICA Odontólogos y clínicas

CLINICA QUIRURGICA de NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

E. Fernández Divar CIRUGIA GENERAL. RAYOS X Consulta diaria de 12 a 2 Infanta Isabel, 16-18. Teléfono 215 SEGOVIA (Censura Sanitaria S. G. 103).

DOCTOR E. REBOLLAR

CORAZON, PULMON Medicina interna. Rayos X Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 Colón, 9. Teléfono 178 (Censura Sanitaria S. G. 47).

B. BARAHONA MEDICO OCULISTA

Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional Consulta viernes y sábados, de 11 a 1 y de 4 a 6 Plaza de los Huertos, 3 Segovia

Luis Sirera MEDICO

Del Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna. Rayos X CONSULTA DIARIA DE 3 A 5 Teléfono 115. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16)

Juan Laá Infante ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

Consulta diaria de 12 a 2 y de 8 a 8 Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia (Censura Sanitaria S. G. 94).

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO y RISON MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa.

Visita en Segovia para recibir encargos, el día 4 de Agosto (primer jueves del mes), solamente de diez a dos, en el Consultorio de don Hernando Rodríguez, calle de Juan Bravo, número 10, piso segundo, bajo su prescripción.

Casa central, fundada en 1897: «GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE». Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 13, MADRID. (Censura Sanitaria, número 3.268).

Hundimiento de un pesquero en aguas canarias

Alicante, 1.—Se han recibido noticias en esta capital de que en aguas de las Islas Canarias se ha hundido el buque Benacantil, de matrícula de Alicante, que se dedicaba a las faenas de la pesca. Dicho barco, de reciente construcción, estaba valorado, con sus pertrechos, aparatos y máquinas, en bastante más de un millón de pesetas. En el momento de hundirse el Benacantil, se dirigía desde los bancos de pesca al puerto, completamente abarrotado de pescado. Toda su tripulación, que era allcantina, se ha salvado gracias a que acudieron rápidamente al lugar del suceso diversos barcos, atendiendo las llamadas lanzadas por la «radio» del buque siniestrado.

Falsificadores detenidos

Madrid, 2.—Federico Soler Figueruelos y José Figueruelos Bueno abrigaron una cuenta corriente en dos establecimientos de Banca a nombres imaginarios y ordenaron, falsificando las firmas de dos importantes sociedades comerciales, el ingreso en di-

Fazioz vence en la 15 etapa de la Vuelta a Portugal

Unánimes censuras por la deficiente organización de la Vuelta

Lisboa, 1.—Desde el comienzo de la Vuelta Ciclista a Portugal han abandonado 36 corredores, casi todos ellos por fatiga física. Entre ellos se encuentra Juan Quílez, de Barcelona. Hasta ahora se han corrido 1.020 kilómetros y faltan por cubrir 715 kilómetros.

Todos los delegados de los clubs, corredores y críticos deportivos se muestran unánimes en censurar la organización deficiente de la Vuelta.

Hoy se ha corrido la 15 etapa, Castelo Branco-Vizeu, 195 kilómetros. Se dió la salida a la una y cuarto de la tarde, y durante los primeros kilómetros no se produce ninguna incidencia. Antes de llegar a la ciudad de Covilhã, el corredor español Bermúdez emprendió una veloz huida y entra el primero en dicha ciudad. La llegada a Vizeu se hace por el siguiente orden: 1, Mario Fazioz, en 6-37-39; Lambertino, Mourao y Manuel Barrios, en igual tiempo; 5, Bermúdez, y después el resto de los corredores.

La clasificación del Premio de la Montaña es así: 1, Rebelo, del Benfica, 14 puntos; 2, Forcaz, de Barcelona, 13; 3, Mario Fazioz, del Sporting, 9.

Mañana se disputará la décimosexta etapa, Vizeu-Villarreal, 120 kilómetros.—Logos.

NUEVAS BOMBAS ATOMICAS MAS EFECTIVAS

(Viene de la página 4)

1.º Es posible fortalecer la resistencia humana a la irradiación atómica, mediante inyecciones especiales que han dado buenos resultados aplicadas a los ratones.

2.º Quizá pueda llegarse a un tratamiento más efectivo de los afectados de irradiación en un ataque atómico.—Efe.

«No sólo Norteamérica tiene armamentos atómicos», dice «L'Humanité».

París, 1.—«Si el general Omar Bradley, jefe del Estado Mayor norteamericano, quiere jugar a ser Napoleón, debe recordar las lecciones de la Historia», escribe el órgano del partido comunista francés «L'Humanité», al comentar el viaje a Europa de varios jefes militares norteamericanos. Añade el diario que los Estados Unidos no son los únicos que tienen armamentos atómicos. «Tampoco debe olvidar—dice—que los pueblos europeos no están dispuestos a seguir a Estados Unidos en una aventura antisoviética.»—Efe.

Truman habla de los progresos yanquis en la producción de bombas atómicas

Washington, 1.—En una declaración que acompaña al informe de la Comisión de energía atómica, Truman dice que el programa atómico debe continuar desarrollándose con eficacia y actividad no disminuidas en forma alguna. Creo—dice el Presidente—que nuestra política nacional en pro del vigoroso desarrollo de la energía atómica es sana. Es una política equilibrada que nos fortalece desde el punto de vista militar, mientras que fomenta la consecución de nuestros objetivos de paz.

Truman ha manifestado que los progresos realizados por los Estados Unidos en la producción de bombas atómicas deben infundir sensación de seguridad en los pueblos que confían en este país.—Efe.

Enorme incendio en un bosque de Portugal

Lisboa, 2.—Miles de animales (gambales, lobos, raposos, etc.) han muerto en el incendio iniciado hace días entre las matas del monte de Farinha, y que todavía no ha sido extinguido totalmente.

En tres días se han perdido los esfuerzos y trabajos realizados durante quince años para conseguir el gigantesco bosque del monte de Farinha.—Efe.

8.000 casos de parálisis infantil en los EE. UU. en lo que va de año

Nueva York, 2 (5 t.).—Ocho mil casos de parálisis infantil se han registrado en los primeros seis meses de 1949 en Estados Unidos, mientras que en el mismo espacio de tiempo de 1948 hubo 5.000 casos. En Nueva York han sido diagnosticados 353 casos, y en el mismo Estado 482.

Conversaciones católicas internacionales en San Sebastián

San Sebastián, 2.—En la primera quincena del mes de Septiembre, al igual que en años anteriores, tendrán lugar en esta ciudad las conversaciones católicas internacionales. Se sabe ya que en ellas participarán las personalidades más destacadas del pensamiento católico mundial.—Logos.

Hallazgo de joyas que fueron robadas a un príncipe alemán

Flensburg, 2 (4 t.).—El príncipe Fernando Schleswig-Holstein, ha confirmado que los detectives de Scotland Yard han encontrado algunas de las joyas que fueron sustraídas del castillo de Glücksburgo, en la zona de ocupación británica en Alemania, poco después de terminar la guerra mundial. Dijo que un agente de Scotland Yard ha encontrado recientemente, en Kiel, varias joyas que pertenecieron a su madre, la gran duquesa Alejandra de Macklemburgo.—Efe.

Curtosidades y anécdotas

ORIGEN DEL AJEDREZ
Todavía no están de acuerdo los autores sobre si la invención del juego de ajedrez se debe a los chinos, a los indios o a los griegos, aunque la opinión más fundada, al parecer, es que tuvo su origen en la India, como lo indica la misma etimología de su nombre, de procedencia sánscrita. Y hasta se puntualiza más diciendo que en el siglo V un brahman indio llamado Sista inventó este precioso juego y no pidió más recompensa al rey que un grano de trigo en la primera casilla del tablero, dos en el segundo, cuatro en el tercero y así sucesivamente hasta el sesenta y cuatro, pretensión, modesta al parecer, pero que no pudo ser satisfecha por no haber bastante trigo en todo el reino.

LABRADORES!
ASEGURAD VUESTRA COSECHA CONTRA EL ESCARABAJO de la PATATA EMPLEANDO

ARSENIATOS DE CALCIO Y AZUFRE Y SU ELEGIDA ADDRESS MEDEM

SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM
O'DONELL, 7, MADRID
Representante en Segovia: D. Gerardo Ronco Muroto, Ruiz de Alda, 6. Teléfono 268

UN AMPLIO PLAN ESTRATEGICO PARA DEFENDER A EUROPA OCCIDENTAL CONTRA UNA POSIBLE AGRESION DE LOS SOVIETS

Dice el general Marshall que ha sido trazado por los países firmantes del Pacto Atlantico

Es probable que la aviación y las tropas yanquis en Alemania queden adscritas a la organización permanente derivada del Pacto

Es urgente aprobar el plan de ayuda militar

Washington, 1.—El general Marshall, ex secretario de Estado y jefe del Estado Mayor norteamericano durante la guerra, ha prestado declaración ante la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes, acerca de la ayuda militar

Estados Unidos sufre una grave necesidad de agua

Se trata de convertir el agua del mar en potable

Washington, 2 (1 t.).—El subsecretario del Interior, Oscar Chapman, ha abogado por un enérgico plan de investigación para obtener un método económico para convertir el agua del mar en potable, con el fin de aliviar la grave necesidad de agua que experimentan los Estados Unidos. Chapman espera que se hagan instalaciones quinientas veces mayores y cincuenta veces más eficaces que las existentes. Chapman alega que el coste actual es todavía demasiado elevado.—Efe.

La lava del volcán amenaza la población de Mazo

Preparativos de evacuar a los habitantes en caso de hacerse necesario

Santa Cruz de la Palma, 1.—El vapor correo «Lanzarote», que se encontraba en este puerto a la hora de producirse el corrimiento al pie de la montaña de Mambro, así como otras varias lanchas motoras, se hicieron a la mar, situándose frente a las costas de Mazo, ante la posible contingencia de tener que evacuar por mar a los vecinos de la nueva zona afectada por la erupción del volcán de San Juan. Las autoridades tomaron rápidas medidas y fueron requisados todos los camiones y «guaguas» que en la ciudad se encontraban, enviándose urgentemente a Mazo.—Logos.

LA MAYOR TEMPERATURA DEL SIGLO, EN LERIDA, SE REGISTRO ANTEAYER

Lérida, 1.—Durante las últimas 24 horas se ha registrado en esta capital una temperatura máxima de 40 grados a la sombra, que ha sido la mayor que ha experimentado Lérida durante el siglo actual.

La temperatura media del mes de Julio, registrada en años anteriores, no ha excedido de 34 grados.

LA VOLUNTAD ARGENTINA NO PODRA SER DOBLEGADA, HA DECLARADO PERON

Aunque los enemigos de Argentina dispongan de millares de Braden

Buenos Aires, 2 (1 t.).—La Federación de obreros y empleados ha celebrado en el teatro Colón de esta capital un homenaje al Presidente Perón y a su esposa. El general pronunció un discurso en el que de nuevo atacó a los círculos extranjeros que atacan a la nación argentina con mentiras y calumnias desde diarios pagados. «Terminarán por comprender—dijo—que con sus ataques desde el exterior no podrán doblegar la voluntad de la Argentina. Comprenderán—insistió—que si Braden y otros no pudieron con nosotros cuando éramos débiles y estábamos indefensos, menos podrán hoy, aunque tuvieren miles de Braden, porque hoy ya somos fuertes material y espiritualmente.—Efe.

a las naciones del pacto del Atlántico. Dijo que cualquier vacilación en la aprobación del programa de Truman sería lo más desafortunado y tendría amplias repercusiones; representaría—añadió—una pequeña economía de momento que abriría la puerta a un gasto mucho mayor en el sucesivo. Afirmó que desde el primer momento ha considerado necesaria la urgente aprobación del programa del Presidente, con el fin de que las naciones europeas amigas de Norteamérica y dispuestas a resistir a Rusia puedan ejercer una acción mutua cooperativa contra la agresión.—Efe.

Grecia y Turquía, invitadas a participar en las deliberaciones del Consejo de Europa

Londres, 1.—Grecia y Turquía han sido informadas oficialmente de que están invitadas a participar en las deliberaciones del Consejo de Europa, que se reunirá en Estrasburgo, según el redactor diplomático de la agencia Reuters.—Efe.

El probable destino de la aviación y de las tropas norteamericanas de Alemania

Heidelberg, 2 (1 t.).—Los jefes del Estado Mayor norteamericano han indicado hoy que los aviones y tropas norteamericanas actualmente en Alemania, pasarán probablemente a formar parte de la Organización permanente de la Europa occidental, con arreglo al pacto Atlántico.—Efe.

Amplio plan estratégico para la defensa de la Europa occidental

Washington, 2 (1 t.).—El ex secretario de Estado, general Marshall, ha revelado que los países firmantes del pacto del Atlántico han trazado ya un amplio plan estratégico para la defensa de la Europa occidental contra la agresión comunista. Hizo

¿Las contó bien?

En Inglaterra hay una rata por habitante

Lisboa, 2 (1 t.).—Informan de Londres a la agencia portuguesa «Ani», que en Inglaterra hay una rata por habitante, o sea cuarenta millones de ratas. Los perjuicios que causan anualmente se elevan a 250 millones de libras esterlinas.—Efe.

¡CARAMBA CON EL ELEFANTITO!

Lisboa, 2 (1 t.).—El elefante más pequeño del Parque Zoológico de esta capital dió con la trompa a una joven de 25 años, llamada Irene de la Concepción Emido, que visitaba el Parque, y la lanzó al aire. Irene sufre una fuerte contusión en los brazos y en el tórax. Es el mismo elefante que hace días lanzó una piedra contra un estudiante y le hirió en la cabeza.—Efe.

Canciones, deporte, estudio, ambiente de montaña y de mar. Albergues de verano de las Juventudes de la Sección Femenina

esta declaración oficialmente ante el Comité de Relaciones Exteriores de la Cámara, después de advertir la urgencia de la aprobación del programa de armamentos propuestos por el Presidente Truman para equipar a las naciones libres ante una posible agresión soviética.

Marshall recordó su experiencia como jefe del Estado Mayor durante la segunda guerra mundial, al oponerse a los argumentos de los miembros del Congreso, favorables a una reducción o aplazamiento del programa de armamentos. Dijo que si en 1939 el Congreso, partidario de hacer economías, hubiera aprobado el programa de defensa que proponían entonces los dirigentes militares, se hubiera acordado la guerra seis meses y se hubieran ahorrado unos cincuenta mil millones de dólares y centenares de miles de vidas. Efe.

Nuevas bombas atómicas más efectivas

Notables progresos industriales y biológicos

Truman dice que el plan atómico debe continuar desarrollándose con mayor eficacia que actualmente

Washington, 1.—En su sexto informe semestral presentado al Congreso, la Comisión de energía atómica de los Estados Unidos ha informado que en los últimos meses se ha alcanzado un nivel sin precedentes en la producción de bombas atómicas, de características (nuevas y más efectivas). También se afirma en dicho informe que el enorme tonelaje de uranio, aunque de baja calidad, garantiza la continuación de la producción de bombas en el caso de que se suspendiera el suministro de uranio de fuentes extranjeras.

El informe añade que en los últimos seis meses se han registrado cambios y adelantos en todas las fases del programa, que ha costado al pueblo norteamericano 3.500 millones de dólares desde 1942. Estos adelantos no sólo se han registrado en el terreno de las armas atómicas, principal labor de la Comisión, sino también en el desarrollo de posibilidades pacíficas, tales como motores atómicos, el sentido médico y en reservas para alimentos del hombre.

Señala el informe que los elementos radioactivos producidos en pilas atómicas han hecho más efectivo el diagnóstico y el tratamiento de las enfermedades, particularmente el cánc

Dice Moscú

Londres, 2 (1 t.).—Radio Moscú ha anunciado que el Estado Mayor norteamericano ha entablado negociaciones para utilizar Wilhelmshaven y Emden como bases navales norteamericanas. La radio transmitió un mensaje de la agencia comunista Tass, en el cual se afirma que los jefes de Estado Mayor trabajan en un plan para convertir a Europa occidental en «cabeza de puente para la guerra».—Efe.

SANCION A UN PANADERO POR MALA ELABORACION DE PAN

Sabadell, 1.—Por mala elaboración del pan, ha sido sancionado por la Alcaldía con el cierre del horno por un mes, el industrial panadero Isidro Perich, domiciliado en la calle de San Cucufate, debiendo, asimismo, entregar gratuitamente a sus clientes las raciones correspondientes a cuatro días.

Cruentísimos combates en todos los frentes de CHINA

Los rojos siguen avanzando

En algunos sectores persiguen a los nacionalistas en retirada

Los comunistas han conquistado otras seis ciudades

Shanghai, 1.—Un despacho de la agencia de información comunista Nueva China dice que las tropas rojas han conquistado Chengteh y otras seis ciudades de la parte noroeste de la provincia de Hunan. Chengteh está a 100 kilómetros al noroeste de Changsha y es la tercera ciudad de la provincia en cuanto a importancia.—Efe.

El alcalde de Shanghai cree que la guerra china terminará este año

Shanghai, 1.—La guerra en China terminará este año con el triunfo de los comunistas, según declaraciones hechas por el alcalde de Shanghai, general Chen-Yi. Añadió que las fuerzas comunistas han iniciado nuevas ofensivas en diversos frentes. Efe.

Aumenta la presión comunista

Hong Kong, 2 (1 t.).—Los nacionalistas admiten que los comunistas intensifican su presión hacia el Sur

de Chuchow y que otras unidades rojas avanzan a lo largo de la carretera hacia la base nacionalista de He yang. En todos los frentes de batalla se están librando cruentos combates. Al Suroeste y Sureste de Chengteh, los comunistas persiguen a las fuerzas nacionalistas en retirada, y al parecer han llegado a Teli y a la ribera meridional del río Yangtze.—Efe.

EL TENIENTE GENERAL VARELA, EN CADIZ

Entregó el importe de la suscripción en Marruecos para los damnificados en el catastrofe de hace dos años

Cádiz, 1.—El alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, visitó esta tarde el Ayuntamiento, donde fué recibido por la Corporación municipal en pleno. En el salón de actos, el teniente general hizo entrega al alcalde de un cheque por valor de un millón ciento ochenta y siete mil quinientas setenta y nueve pesetas con veinte céntimos, cantidad que asciende la suscripción abierta en Marruecos con destino a los damnificados por el catastrofe de Agosto de 1947 en esta ciudad, y de cuya suma las primeras 40.000 pesetas fueron donadas por el Jálifa.

El alto comisario propuso, y se lo acordó en el acto, el Ayuntamiento, dedicar esa cantidad a la construcción de un grupo de viviendas de modesta planta para las familias más necesitadas y que se construyeran en el desaparecido barrio de San Severiano.—Cifra.

Con la "Batalla de las flores" terminó la feria valenciana

Dos millones de ramilletes de flores se cambiaron entre el público y el cortejo

Valencia, 1.—El tradicional festivo de la «Batalla de las Flores», con el que se cerró brillantemente la feria valenciana, llevó al paseo de la Alameda una inmensa multitud para presenciar su desarrollo.

Un vistoso cortejo, típicamente regional, precedió a las carrozas y coches, adornados de flores, de los que desfilaron cuarenta de cada clase. En el pabellón municipal presenciaron el desfile el director general de Bellas Artes, marqués de Lozoya, y las primeras autoridades.

Se calcula que, en total, se cambiaron, entre tripulantes de carrozas

y coches y el público, alrededor de dos millones de ramilletes de flores.

El premio extraordinario del barrio de Cortes, máximo galardón de este festejo, se adjudicó a la carroza presentada por el artista don Fernando Roda, titulada «Locura de amor».

El primer premio se concedió a la carroza «Valencia», del artista señor Ariño; el segundo, a la presentada por la Junta Central Fallera, del artista señor Puché, y en la que iba, en unión de su corte, la fallera mayor, señorita Casanova; el tercero, a la carroza «Perlas Valencianas», del artista señor Cortina; el cuarto, a la denominada «Senyera», de los artistas hermanos Fosella; el quinto, a la presentada por el Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, del artista señor Sánchez, y el sexto, a la que lleva por título «Recadero chino», del artista señor Ariño.

En total se adjudicaron 23 premios, siendo también galardonados diversos coches por sus artísticos adornos.

El campamento es el compendio y síntesis del Frente de Juventudes. En los campamentos se lleva a cabo una verdadera educación completa total, vivida vigorosamente y cumplida con alegría noble y sana

1.500 obreros luchan con la Policía en Sidney (Australia)

Sidney (Australia), 2 (1 t.).—Mil quinientos obreros portuarios han entablado la lucha contra 200 policías en el corazón de la parte comercial de la ciudad, a media mañana de hoy. Es uno de los más graves disturbios ocurridos en la historia australiana.—Efe.

REFUGIADOS CHINOS EN FILIPINAS



Numerosos chinos han huido a las islas Filipinas a consecuencia de la progresión comunista en su país. Los refugiados son trasladados a los campos sanitarios americanos en donde se procede a vacunarlos

Si necesita IMPRESOS encárguelos en los talleres de **EL ADELANTADO**